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Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 

du 20 au 21 février 2024.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1005 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interview(é)) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour 37,2°
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QUESTION : En tant qu’acteurs de la santé, diriez-vous que les laboratoires pharmaceutiques sont légitimes pour informer et sensibiliser les
citoyens aux différents enjeux de santé ?

11%

46%

27%

16%

L e  s e n t i m e n t  q u e  l e s  l a b o r a t o i r e s  p h a r m a c e u t i q u e s  s o n t  l é g i t i m e s  
p o u r  i n f o r m e r  e t  s e n s i b i l i s e r  l e s  c i t o y e n s  a u x  d i f f é r e n t s  e n j e u x  d e  
s a n t é

TOTAL Non

43%

TOTAL Oui

57%

Oui, plutôt

Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Oui, tout à 
fait

Focus sur les personnes ayant le sentiment que 
les laboratoires pharmaceutiques sont légitimes

67%

53%

57%

57%

55%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

L’ÂGE

LA PROFESSION

58%

47%

66%

59%

55%

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités
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QUESTION : Et plus précisément, diriez-vous que les laboratoires pharmaceutiques sont, en tant qu’acteurs de la santé, légitimes pour… ?

33%

22%

23%

20%

54%

58%

53%

53%

8%

14%

18%

20%

5%

6%

6%

7%

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt  Non, plutôt pas . Non, pas du tout

Faire de la recherche et développer de 
nouveaux médicaments

Informer sur les innovations médicales et 
faciliter leur accès

Informer les médecins sur les traitements 
existants et les former tout au long de leur 

carrière

Sensibiliser et informer les patients et le 
grand public sur les enjeux de santé 

(prévention, dépistage, pathologies, soins, 
après-maladie)

87%

80%

76%

73%

13%

20%

24%

27%

TOTAL 
Oui

TOTAL 
Non

L a  l é g i t i m i t é  p e r ç u e  d e s  l a b o r a t o i r e s  p h a r m a c e u t i q u e s  p o u r  a g i r  
s u r  d i f f é r e n t  s u j e t s
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QUESTION : Et s’agissant de l’information des patients et du grand public, estimez-vous que les laboratoires devraient davantage prendre la
parole s’agissant… ?

24%

24%

21%

57%

53%

46%

13%

16%

23%

6%

7%

10%

 Oui, tout à fait Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Non, pas du tout

Des maladies et des traitements existants

Des enjeux de prévention (pratiques pour 
rester en bonne santé, dépistage des 

maladies, etc.)

Du parcours de soins (fonctionnement, 
conditions de remboursement, tiers-payant, 

etc.)

81%

77%

67%

19%

23%

33%

TOTAL 
Oui

TOTAL 
Non

L e  s e n t i m e n t  q u e  l e s  l a b o r a t o i r e s  p h a r m a c e u t i q u e s  d e v r a i e n t  
d a v a n t a g e  p r e n d r e  l a  p a r o l e  s u r  d i f f é r e n t s  s u j e t s
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